

西藏法制报



立足法制 面向大众 服务社会

“支持起诉+检察和解”

以检察“力度+速度”守护民生温度

本报达孜电(记者 旦增旺姆)近日,达孜区人民检察院仅用短短两日化解了当事人双方矛盾,帮助农民工追索劳动报酬 1.28 万元。

日前,旦某、索某来到达孜区人民检察院,称工地老板长期拖欠劳务报酬,多次沟通未果,申请支持起诉。受理该案后,承办检察官立即核实案件事实,调查

房屋建设及劳务关系,从讲法、讲理、讲情的角度向工地老板释法说理,做好双方矛盾沟通、化解工作,做到案结事了,帮助农民工拿回了劳务费。

长期以来,达孜区人民检察院在履行职责中将“检护民生”理念贯穿始终,运用“支持起诉+检察和解”的工作模式,以检察“力度+速度”守护民

生“温度”。相关负责人介绍,下一步,达孜区人民检察院将继续秉承“起诉不是目的,矛盾纠纷化解才是最大支持”的理念,以高质效办好每一个案件为指引,持续贯彻落实“检护民生”专项行动要求,以“支持起诉+”的检察履职业务回应民生关切,让人民群众切实感受到检察温度。



耐心·解惑

位于宗角禄康公园里的法治守望宣传点,不光是宣传法律知识,还热心为过往游客提供帮助。

图为民警在耐心向两位游客解答疑惑。

本报记者 常杰 摄

加查县安绕镇

落实“门前五包”责任
共建文明美好家园

本报山南电(记者 武沛涛)日前,加查县安绕镇帮嘎塘社区与扎雪社区专职网格员、网格民警及社区干部积极配合县直相关部门,共同开展“门前五包责任书”签订、宣传和劝导工作,逐户上门与商户签订《门前五包责任书》,进一步提升商户经营的责任意识。

活动中,工作人员以进店走访、上门宣传等方式,耐心细致地向经营商户讲解“门前五包”的要求,即“包卫生、包绿化、包秩序、包亮化、包设施”工作的具体内容,并详细解答相关疑惑,告知和提醒商户应履行的责任,引导商户以主人翁的姿态投身到维护城镇管理工作当中,自觉维护门前秩序与卫生环境。同时,工作人员对发现的占道经营、乱摆乱放等行为进行现场督促整改,着力营造“城市管理人人有责”的良好氛围。

加查县安绕镇党委政法委员、副镇长刘力表示,签订“门前五包”责任书,能够进一步明确商业门店参与社区环境整治工作的任务目标及责任范围,为商户共同参与社区环境整治,共建和谐社区、文明城市工作奠定坚实基础。

江达县公安局

铲除毒源大麻守护一方净土

本报昌都电(记者 贡秋曲措)近日,江达县公安局在江达县波罗乡发现并铲除毒品原植物野生大麻 575 株,有效净化辖区社会环境,为夏季治安打击整治行动新添战果。

为进一步巩固江达县禁种铲毒工作成果,严格落实禁种铲毒工作责任制,近期,江达县公安局结合夏季治安打击整治及治安环境整治专项行动部署要求,江达县公安局刑警大队联合波罗乡派出所按照“重点排查、全面踏查”工作要求,开展禁种铲毒踏查宣传活动。

活动中,民警走进村庄、深入田间,按照“不放过一村一户、一株一苗”的要求,在田间地头、废弃院落和房前屋后的花园等潜在非法种植区域及毒品原植物易生长区进行全面巡查。最终在波罗乡发现疑似野生大麻 575 株,后经禁毒支队甄别,确认为野生大麻。为有效堵截毒品源,避免大麻被不法分子利用,民警立即对野生大麻原植物进行集中铲除,并带回派出所进行统一销毁处理。

据悉,下一步,江达县公安局将继续保持对毒品犯罪的高压态势,狠抓禁毒禁种宣传教育工作,增强辖区群众的防毒意识,全力筑牢禁毒铲毒防护网。



近期,那曲市公安局禁毒支队以那曲恰青赛马节暨第三届“乡村振兴 那曲奋进”活动为契机,开展“防范青少年药物滥用 共享健康绿色生活”为主题的系列禁毒宣传教育活动。

本报记者 万靖 摄

2024年度拉萨市自主择业军转干部培训在拉萨顺利开班

本报拉萨讯(记者 格桑伦珠)8月14日,由拉萨市退役军人事务局与拉萨市自主择业军转干部拉萨党支部联合主办的2024年度拉萨市自主择业军转干部拉萨党支部党员政治思想教育及就业创业培训在拉萨开班。

开班仪式上,拉萨市退役军人事务局党组书记仁乃旺堆进行动员讲话。他详细介绍了国家对自主择业军转干部的相关政策和总体工作方向,具体阐述了拉萨市针对该群体开展的各项政策措施及取得的成效。仁乃旺堆书记满怀期望地指出:大家应该珍视此次难得

的培训机遇,始终牢记部队的优良传统,坚决听从党的指挥、退役不褪色,持续为拉萨的发展和建设贡献力量。拉萨市退役军人事务局将竭尽所能为大家提供优质的服务。

自治区党校王耀强老师为大家带来精彩讲授,深入解读了《中国共产党纪律处分条例》以及二十届三中全会的精神内涵。授课期间,大家全神贯注地聆听,认真做笔记,不放过任何重要知识点。培训结束后为大家免费发放了《习近平著作选读》(第一卷、第二卷)、《论党的自我革命》《新时代中国特色社会主义思想专题

摘编》《退役军人政策宣传册》等5本学习资料,旨在让学员们能够更加全面、深入地学习党的理论和方针政策,充分了解退役军人相关政策,为他们今后的学习和工作提供丰富的知识储备和有力的政策指导。

拉萨市自主择业军转干部拉萨党支部书记胡义成介绍,此次培训为期两天,共440名自主择业党员干部参加,内容主要围绕政治思想教育和就业创业,旨在通过深入的政治思想教育,筑牢自主择业军转干部的思想根基,借助具有针对性和实用性的就业创业指导,切实提升他们在就业创业方面

的能力与素养,助力他们更好地适应社会发展新形势,为职业发展开拓更广阔道路。

据悉,拉萨市自主择业军转干部拉萨党支部于2014年正式成立,目前由558名党员组成,划分为9个党小组。在该党支部的坚强引领下,广大自主择业军转干部始终坚守“退役不退志、退伍不褪色、离军不离党”的原则,保持坚定的政治立场,严格遵守法规纪律,积极参与自主创业和社会公益事业,在各自所在之处充分施展自身才能、发挥余热,不忘初心、心怀党恩,以实际行动回报社会。